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ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ ΓΙΑ ΤΟ ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΟ  
ΠΡΟΣ ΤΑ ΜΕΛΗ ΤΟΥ ΕΕΤΕ 

 
ΚΑΛΕΣΜΑ ΣΤΗΝ ΚΙΝΗΤΟΠΟΙΗΣΗ  

 
Το ΔΣ του ΕΕΤΕ καλεί  τα μέλη του ΕΕΤΕ,  να συμμετέχουν ενεργά στη 48ωρη απεργία   με την 
κατάθεση του νομοσχεδίου για το Ασφαλιστικό στη Βουλή και στην κινητοποίηση την Τρίτη 
26 Απριλίου  2016 στις 7.00 μ.μ.στο Σύνταγμα (έχει εξαγγείλει κινητοποίηση το ΠΑΜΕ). 
 
 Να μην επιτρέψουμε να περάσει με κανένα τρόπο το νέο ασφαλιστικό, που καταστρέφει κάθε 
υπόλημμα συμμετοχής του κράτους στην ασφάλιση και τη σύνταξη, που κάνει την ασφάλιση 
και τη σύνταξη προσωπική υπόθεση του κάθε εργαζόμενου καταργόντας κάθε έννοια 
συλλογικού χαρακτήρα.  
Με το νόμο της κυβέρνησης ανοίγει ο δρόμος για να απαλλαγούν κράτος και εργοδοσία από 
το να πληρώνουν για την κοινωνική ασφάλιση.  
 

ΕΙΔΙΚΟΤΕΡΑ ΓΙΑ ΤΟΥΣ ΕΙΚΑΣΤΙΚΟΥΣ 
1. Με  το σχέδιο νόμου της Κυβέρνησης απομακρύνεται η καθολική λύση του Ασφαλιστικού – 
Συνταξιοδοτικού των εικαστικών που αποτελεί προϋπόθεση για την ανάπτυξη της σύγχρονης 
εικαστικής δημιουργίας και αναφαίρετο δικαίωμα κάθε εργαζόμενου καλλιτέχνη, για την οποία 
χρόνια παλεύουμε.   
Ήδη   μιλάμε για «Εθελούσια έξοδο» για χιλιάδες αυτοαπασχολούμενους, και μέσα σε αυτούς 
και εκατοντάδες συναδέλφους εικαστικούς καλλιτέχνες, γιατί δεν μπορούν να ανταποκριθούν 
στις υποχρεώσεις που έχουν θεσπισθεί.  
 
2. ΓΙΑ ΤΟΥΣ ΑΝΑΣΦΑΛΙΣΤΟΥΣ ΕΙΚΑΣΤΙΚΟΥΣ ΚΑΛΛΙΤΕΧΝΕΣ  
Πρόσφατα πληροφορηθήκαμε ότι καταργείται το βιβλιάριο ανασφαλίστων στο οποίο 
υπάγονται ως σήμερα τα ανασφάλιστα μέλη του ΕΕΤΕ. Οι ανασφάλιστοι  θα νοσηλεύονται στα 
δημόσια νοσοκομεία χωρίς βιβλιάριο. Οι εικαστικοί –όπως και όλοι οι ανασφάλιστοι – θα 
προσέρχονται με το ΑΜΚΑ τους, και μέσω της ΗΔΙΚΑ θα φαίνεται αν είναι ασφαλισμένοι ή όχι. 



Υπάρχουν ζητήματα που δεν είναι σαφώς διευκρινισμένα: αν θα υπάρξουν οικονομικά 
κριτήρια για τη νοσοκομειακή περίθαλψη και τι θα γίνεται στις διαδικασίες με την Εφορία και 
την έναρξη επαγγέλματος, εφόσον  οι εικαστικοί έχουμε εξαίρεση από την υποχρεωτική 
εγγραφή στον ΟΑΕΕ. . 
Η νέα ΥΑ της Κυβέρνησης προβλέπει οικονομική συμμετοχή για τους ανασφάλιστους στα 
φάρμακα –τα οποία πλέον θα προμηθεύονται αποκλειστικά από τα ιδιωτικά φαρμακεία με 
συμμετοχή 25%- ενώ από τα φαρμακεία του ΕΟΠΠΥ θα λαμβάνονται μόνον τα φάρμακα 
ορισμένων ειδικών κατηγοριών (ασθενειών). Δωρεάν φάρμακα πλέον θα δικαιούνται μόνον 
όσοι έχουν ετήσιο εισόδημα έως 2.400 ευρώ και ως 6.000 ευρώ οι έχοντες αναπηρία ως 67% 
καθώς και ορισμένες κατηγορίες. 
Το ΔΣ του ΕΕΤΕ πραγματοποίησε άμεσα την 18η Απριλίου συνάντηση με την Αν. Υπουργό κ. 
Θεανώ Φωτίου και ζήτησε διευκρινήσεις καθώς και υπέβαλε το αίτημα τόσο στην κ. Φωτίου 
όσο κα στον Υπουργό Εργασίας κ. Ξανθό και τον Υφυπουργό κ. Πολλάκη, να ρυθμιστεί με ΥΑ ότι 
«τα ανασφάλιστα μέλη του ΕΕΤΕ διαιούνται δωρεάν νοσοκομειακή και Ιατροφαρμακευτική 
περίθαλψη ανεξαρτήτως ηλικίας, εθνικότητας και οικονομικών κριτηρίων». Είμαστε σε 
αγωνιστική ετοιμότητα. 
 
3. ΓΙΑ ΤΙΣ ΣΥΝΤΑΞΕΙΣ ΤΩΝ ΚΑΛΛΙΤΕΧΝΩΝ (του ΥΠΠΟΑ) 
Ήδη τις πρώτες συνέπειες της αντιασφαλιστικής πολιτικής της Κυβέρνησης απέναντι και στους 
καλλιτέχνες την γεύτηκαν οι δικαιούχοι της σύνταξης του Υπουργείου Πολιτισμού οι οποίοι από 
το Δεκέμβριο 2015, είδαν τη σύνταξή τους να καταποντίζεται κατά 130 ευρώ το μήνα, και 
παράλληλα με απόφαση που υπογράφει το Δεκέμβριο 2015  ο σημερινός Υπουργός Πολιτισμού 
και ο Υπ. Οικονομικών  καλείται το Γενικό Λογιστήριο του Κράτους να εφαρμόσει τις  
περικοπές που προέβλεπε ο ν.  4151/2013, (ψηφισμένος επί πρωθυπουργίας Σαμαρά επί 
συγκυβέρνησης ΝΔ, ΠΑΣΟΚ, ΔΗΜΑΡ), ΖΗΤΩΝΤΑΣ ΜΑΛΙΣΤΑ ΣΗΜΕΡΑ ΝΑ ΕΠΙΣΤΡΑΦΟΥΝ ΑΠΟ 
ΤΟΥΣ ΚΑΛΛΙΤΕΧΝΕΣ  ΑΝΑΔΡΟΜΙΚΑ ΤΑ ΠΟΣΑ ΤΗΣ ΔΙΑΦΟΡΑΣ ΑΠΟ 1-1-2013!!!   
Το ΕΕΤΕ συντονίσθηκε με άλλους φορείς λογοτεχνών και καλλιτεχνών. Διεκδικούμε αύξηση των 
συντάξεων του ΥΠΠΟ για καλλιτέχνες, τόσο σε αριθμό όσο και σε ύψος. Είναι ντροπή να 
υπάρχουν καλλιτέχνες που ενώ έχουν προσφέρει με την τέχνη τους στο κοινωνικό σύνολο, να 
μένουν σήμερα χωρίς σύνταξη αφού ο νόμος του 2013 που εφαρμόζεται –της Κυβέρνησης ΝΔ-
ΠΑΣΟΚ-ΔΗΜΑΡ- προβλέπει για το σύνολο των καλλιτεχνικών κλάδων που είναι 36 , μόνο 20 
συντάξεις!! Στους εικαστικούς αναλογούν  φέτος 6 συντάξεις   όταν οι αιτήσεις καταξιωμένων 
συναδέλφων ήταν 32!! 
 

4. ΓΙΑ ΤΟ ΝΕΟ ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΟ ΝΟΜΟΣΧΕΔΙΟ (που αγγίζει όλους τους συναδέλφους) 

Το ασφαλιστικό νομοσχέδιο θίγει όλους: Εργαζόμενους με μπλοκάκι, αυτοαπασχολούμενους, 
μισθωτούς εργαζόμενους νέους και παλιούς, στο δημόσιο και στον ιδιωτικό τομέα, 
εργαζόμενους με πολλά έτη ασφάλισης, εργαζόμενους με μισθούς που χαρακτηρίζονται 
"υψηλοί" προκειμένου να δικαιολογήσουν την εξίσωση προς τα κάτω σε συντάξεις και 
δικαιώματα, ώστε να συνηθίσουμε τη ζωή με τα ελάχιστα και τα ψίχουλα! Το νέο Ασφαλιστικό 
χτυπά κύρια τους εργαζόμενους που βρίσκονται στους σημερινούς άθλιους μισθούς των 586 
και 511 ευρώ, τους εργαζόμενους που εργάζονται με όλες τις ελαστικές μορφές εργασίας, τους 
ανέργους! Είναι αυτοί  που καταδικάζονται σήμερα στην ανέχεια και στο μέλλον σε μια 
σύνταξη-επίδομα πτωχοκομείου για όσους την πάρουν και στη δουλειά ως τα βαθιά γεράματα. 

Καταργείται η σημερινή κατώτερη σύνταξη που ήταν 486 ευρώ. Τα 384 ευρώ της εθνικής 
σύνταξης θα δίνονται με 20 έτη ασφάλισης (6.000 ένσημα) όταν σήμερα αρκούσαν 15 έτη 



(4.500 ένσημα). Όποιος εργαζόμενος θέλει να βγει στα 62 έτη, όπως για πολλές κατηγορίες 
ίσχυε ως σήμερα, θα δέχεται ποινή 40%, δηλαδή θα μειώνεται απευθείας η σύνταξή του, στα 
230 ευρώ. 

Η Κυβέρνηση παρά τις περί του αντιθέτου δεσμεύσεις της, αποδέχεται και μονιμοποιεί όλους 
τους προηγούμενους αντιασφαλιστικούς νόμους (Σιούφα-Πετραλιά-Λοβέρδου κπ). 
Οι μειώσεις δεν αγγίζουν μόνο τους νέους συνταξιούχους, αλλά και τους παλιούς! Ο 
επανυπολογισμός των συντάξεων, ο υπολογισμός με βάση το μέσο όρο του εργασιακού 
βίου, η νέα σφαγή στις επικουρικές συντάξεις, το τσάκισμα του ΕΚΑΣ μέχρι την πλήρη 
κατάργησή του, το χτύπημα στις αναπηρικές συντάξεις πλαισιώνονται με νέα μειωμένα 
ποσοστά αναπλήρωσης, με αυτόματες περικοπές συντάξεων! Μιλούν για αυξήσεις στις 
συντάξεις ενώ στην πραγματικότητα μειώνουν τη συνταξιοδοτική δαπάνη κατά 1,8 δισ. φέτος 
και 900 εκατ. το 2017-2018 ! 

ΟΙ ΦΟΡΟΙ ΔΥΣΒΑΣΤΑΧΤΟΙ 

Φέρνουν νέα  φορολογία πάνω στην ήδη δυσβάσταχτη (εκατό τοις εκατό (100 %) προκαταβολή 
φόρου, φόρο επιτηδεύματος και φόρο 26% από το πρώτο ευρώ για τους 
αυτοαπασχολούμενους, μείωση του αφορολόγητου (για τους μισθωτούς), με καθολική αύξηση  
του ΦΠΑ που αφορά τη λαϊκή κατανάλωση και τον ανεβάζουν στο 24%! Την ίδια στιγμή 
φοροαπαλλάσσουν με τροπολογίες βιομήχανους, εφοπλιστές, μεγαλοεπιχειρηματίες. 

 Η Κυβέρνηση με το νομοσχέδιο χαρίζει όλα τα κλεμμένα και λεηλατημένα από τα κουρέματα, 
τις ανακεφαλαιοποιήσεις των τραπεζών, την εισφοροδιαφυγή του κεφαλαίου.   

Τα μέτρα δεν τελειώνουν εδώ..Παζαρεύουν νέα μέτρα ύψους 3 δισ. ευρώ και όχι μόνο. Η 
κυβέρνηση μαζί με τα κόμματα που ψήφισαν το 3ο μνημόνιο έχουν συμφωνήσει για την 
απελευθέρωση των απολύσεων, νέα μείωση μισθών και μεροκάματων, τον περιορισμό και την 
απαγόρευση της συνδικαλιστικής δράσης, την παράδοση των "κόκκινων" δανείων στα 
αρπακτικά, τους πλειστηριασμούς για τα σπίτια του λαού.  

Συνάδελφοι 

Ασφαλιστικό είναι η ανταπόδοση και η αναγνώριση της κοινωνικής προσφοράς της εργασίας. 
Τώρα μας σπρώχνουν προς την Ιδιωτική ασφάλιση, καταργόντας ό,τι έχει απομείνει από  
κοινωνικό κράτος. Τα εκατομμύρια των εργαζομένων κατέκτησαν αυτό το δικαίωμα στην 
ασφάλιση και τη σύνταξη με σκληρούς αιματηρούς πολύχρονους αγώνες. Για να έχουν οι 
εργαζόμενοι ιατρική και φαρμακευτική περίθαλψη, να μην πεθαίνουν «σαν το σκυλί στο 
αμπέλι», να έχουν προστασία στην ασθένεια, στην αναπηρία, στην ανεργία, στη μητρότητα, 
στην ανατροφή των παιδιών, στον επαγγελματικό κίνδυνο και τις επαγγελματικές ασθένειες. 
Για  να υπάρχει προστασία και αξιοπρεπής ζωή μέσω των συντάξεων μετά τον εργάσιμο βίο, 
κάλυψη και φροντίδα της εργατικής-λαϊκής οικογένειας, προνοιακά επιδόματα για πιο 
ευπαθείς ομάδες. Όλα αυτά τα δικαιώματα ήταν πάντα πολύ λιγότερα από όσα δικαιούνται 
οι εργαζόμενοι με βάση τον πλούτο που παράγεται, με βάση την ανάπτυξη της επιστήμης και 
τις σύγχρονες κοινωνικές ανάγκες. 



 
Αγαπητοί Συνέδελφοι 
Η αντιασφαλιστική επίθεση δεν αφορά τον έναν ή τον άλλο κλάδο χωριστά. Είναι μια 
οργανωμένη επίθεση του κεφαλαίου απέναντι το σύνολο των εργαζόμενων, συνολικά 
ολόκληρο τον λαό. Γι’ αυτό είναι αυταπάτη η θεωρία πως μπορεί να σωθεί ο ένας κλάδος 
ξεχωριστά απ’ τους υπόλοιπους. 
Μονόδρομος είναι η αλληλεγγύη και ο συντονισμός της πάλης μας με τους άλλους καλλιτέχνες, 
με την  εργατική τάξη, τους  μισθωτούς και  απασχολούμενους με μπλοκάκια επιστήμονες, με 
τους μικρούς και μεσαίους αγρότες, με το ζωντανό αγωνιστικό κομμάτι που σήμερα παλεύει 
και θέτει στο στόχαστρο τον πραγματικό αντίπαλο: τους μονοπωλιακούς ομίλους, το κράτος 
τους, την ΕΕ που τους στηρίζει. 
 
Η κοινωνική ασφάλιση είναι δικαίωμα για όλους! Διεκδικούμε Κοινωνική ασφάλιση και 
σύνταξη για όλους, αποκλειστικά δημόσια και συλλογική.  
  

ΟΛΟΙ  ΣΤΗΝ ΚΙΝΗΤΟΠΟΙΗΣΗ ΤΗΣ 26/4/2016 στις 7.00 στο Σύνταγμα 
 

 
Για το Δ.Σ. του ΕΕΤΕ 

 
 


